



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會宋碧琪議員提出之書面質詢

就立法會透過2021年10月15日第990/E729/VI/GPAL/2021號公函轉來，宋碧琪議員於2021年10月8日提出，行政長官辦公室於2021年10月18日收到之書面質詢，謹回覆如下：

就質詢第一點內容，受本澳疫情及珠澳口岸疫情防控措施的影響，約有1,000多名本澳跨境學生於10月4日停留在澳。教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）於當日即時協助有需要的跨境學生安頓住宿後，隨即開始聯同相關部門探討有條件地安排學生返回內地的可行性，並透過學校收集學生返回珠海的意願。教青局及保安範疇部門亦透過珠澳聯防聯控機制與珠方協調後，分別於10月11日和12日聯同學校安排約400名符合返回珠海進行居家隔離資格條件的14歲以下跨境學生及其陪同人，分批乘坐專用交通工具經特別專道返回珠海進行核酸檢測及居家隔離。隨着珠澳兩地10月19日調整通關條件，經珠澳口岸入境珠海人士可持48小時內核酸檢測陰性結果證明，該批跨境學生及陪同人結束居家隔離；教青局亦在10月19日安排專車接載暫住營舍的其餘跨境學生和陪同人至口岸通關，現所有停留在澳門的跨境學生已按序返回內地居所。關於設立“點對點”綠色通道問題，有關事項屬內地防疫措施，特區政府將加強與內地溝通，商議便利跨境學生在疫情下安全往來兩地的措施。

就質詢第二點內容，當珠澳兩地發生疫情而引致珠方在珠澳口岸採取嚴厲的防控措施時，兩地相關部門已有既定機制，保障殯儀館接送人員及危重症醫療救治人員的通關需要。就橫琴粵澳深度合作區在疫情下通關事宜，澳方將透過聯防聯控機制與內地相關部門溝通，並希望橫琴粵澳深度



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

合作區就建立相關制度進行研究和分析，商議更加便利澳門居民往來兩地的措施，促進兩地跨境便捷流動。

保安司司長辦公室主任張玉英